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(α) 1/ Bna  (β) 21/ Bn a  (γ) 21/ 2 Bn a  (δ) 1/ 2 Bna  

8. Ένας από τους παρακάτω τύπους που δίνει την ενέργεια της βασικής κατάστασης στο 
άτομο του υδρογόνου είναι λάθος. Ποιος είναι; 

(α) 2 / 2 Be a  (β) 4 2/ 2 ee m   (γ) 4 2/ 2ee m   (δ) 2 2/ 2 e Bm a  

9. Η μέση τιμή της ολικής κινητικής ενέργειας στη βασική κατάσταση του ατόμου του 

positronium ( , )e e και στο σύστημα που το κέντρο μάζας ακινητεί είναι: 

(α) 2 2/ 2 e Bm a  (β) 2 / 2 Be a  (γ) 
4 2/ee m   (δ) 2 2/ 4 e Bm a ,   

2 2/B ea m e   

10. Το πρώτο έργο ιονισμού του  ατόμου Li είναι περίπου (σε eV): 

(α) 13,6 (β) 5  (γ) 10 (δ) 14 

11. H ηλεκτρονιακή διάταξη του ατόμου C είναι: 

(α)  2 2 21 2 2s s p  (β) 2 42 2s p  (γ) 1 1 1 1 1 11 2 2 3 3 3s s p s p d  (δ) 2 41 2s p  

12. Η γωνιακή εξάρτηση του τροχιακού zxd  είναι της μορφής: 

(α) 2cos   (β) cos sin cos    (γ) 2sin sin   (δ) cos sin sin    

13. Το μήκος του δεσμού του μορίου 2N  είναι περίπου (σε 1010 m ): 

(α) 0,5 (β) 1,1  (γ) 1,62 (δ) 2,13 

14. Η ενέργεια διάσπασης του μορίου 2N  είναι περίπου (σε eV): 

(α) 1 (β) 15 (γ) 10  (δ) 2 

15. Η συχνότητα ταλάντωσης του μορίου 2Na  είναι περίπου (σε meV): 

(α) 20  (β) 300 (γ) 800 (δ) 1100  

16. Στο σχηματισμό διατομικού μορίου θεωρούμε για απλότητα ότι το κάθε άτομο 
χρησιμοποιεί ένα μόνο ατομικό τροχιακό i με ενέργεια , ( 1, 2)i i  . Ο σχηματισμός 

μορίου στο μοντέλο αυτό επιτυγχάνεται λόγω της ύπαρξης ενός στοιχείου 

2 1 2V H  . Η βασική κατάσταση του μορίου δίνεται από τον τύπο: 

(α) 1 2
1
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17. Στο σχηματισμό διατομικού μορίου θεωρούμε για απλότητα ότι το κάθε άτομο 
χρησιμοποιεί ένα μόνο ατομικό τροχιακό i  με ενέργεια , ( 1, 2)i i  . Ο σχηματισμός 

μορίου στο μοντέλο αυτό επιτυγχάνεται λόγω της ύπαρξης ενός στοιχείου 

2 1 2V H  . Η βασική κατάσταση του μορίου στη περίπτωση όπου 1 2    ,  

δίνεται από τον τύπο: 
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25. Στο μοντέλο Jellium η ενέργεια σύνδεσης U (cohesive energy) ενός μετάλλου δίνεται 
από τον τύπο: 

(α) 2 2 12 6/ ( / ) ( / ) ( / )e BU N m a a r r    

(β) 2 2 6/ ( / ) ( / ) ( / )e BU N m a a r r   ,  / Br r a   

(γ) 2 2 2/ ( / ) ( / ) ( / )e BU N m a a r r    

(δ) 2 2 4 2/ ( / ) ( / ) ( / )e BU N m a a r r    

26. Κατά το μοντέλο Jellium για το αλουμίνιο οι τιμές των a  και   είναι αντιστοίχως 
13,6 και 9,03. Η προκύπτουσα τιμή για το r  είναι: 

(α) 3,01r   (β) 1,51r   (γ) 6, 02r   (δ) 9,03r   

27. Για το νερό υπολογίστε τα εξής: 

(α) την ποσότητα / Br r a  , όπου 2
μόρια(4 / 3) /r V N     ( 3,64)r    

(β) την ταχύτητα του ήχου. (Λόγω του ασθενούς υδρογονικού δεσμού τον 
αριθμητικό παράγοντα πάρτε τον 0,455 αντί του 1,6 που ισχύει για ισχυρούς 
δεσμούς)  (1500m/s) 

(γ) το μέτρο ελαστικότητας Β. (Αντίστοιχη, όχι όμως ίση, διόρθωση μπορεί να 
χρειασθεί και για το Β) 4 22,25 10 /N m   από /ui B    

                                                                                 Καλή Επιτυχία  ! 


